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Projekt „Rozšíření MŠ Starý Hrozenkov“ 
je spolufinancován Evropskou unií 
v rámci Integrovaného regionálního operačního programu, výzva č. 14 INFRASTRUKTURA PRO PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ, specifický cíl 2.4 ZVÝŠENÍ KVALITY A DOSTUPNOSTI INFRASTRUKTURY PRO VZDĚLÁVÁNÍ A CELOŽIVOTNÍ UČENÍ.
 
Předmětem projektu „Rozšíření MŠ Starý Hrozenkov“ je vytvoření infrastruktury pro předškolní vzdělávání včetně možnosti umístění dětí do 3 let věku v obci Starý Hrozenkov prostřednictvím stavební úpravy a rozšíření stávajícího objektu mateřské a základní školy v obci Starý Hrozenkov. Projekt sleduje zkvalitnění veřejných služeb. Projekt reaguje na stávající i budoucí potřeby obce, které byly kvantifikovány pomocí demografické studie, kdy potřeby předškolního vzdělávání nejsou dostatečně saturovány.
 
Cílem projektu je rozšíření stávající infrastruktury pro předškolní vzdělávání včetně dětí do tří let v obci Starý Hrozenkov tak, aby byly dostatečně saturovány potřeby cílové skupiny, a to i v časovém horizontu, ve kterém lze spolehlivě předvídat demografický vývoj v místě. Vytvořená infrastruktura bude ve svém kvalitativním stupni odpovídat současným nárokům, bude obsahovat přizpůsobená venkovní prostranství se zelení a herními prvky, bude cenově dostupná a bude v dostatečném rozsahu umožňovat i péči o děti do tří let věku. Za tím účelem bude řešen i bezbarierový přístup do budovy.
 

